February 7, 2020

Balancer les équations

La loi de conservation de la masse :

° Durant une réaction chimique, la
masse totale des substances en
réaction, ‘les réactifs’, est toujours
égale a la masse totale des substances
résultantes, ‘les produits’.

Ecrire des équations chimiques :
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L’addition de coefficients facilite la lon de
conservation> Maintenant, | j’ai 4 atomes
d’hydrogéne et 2 atomes d’oxygéne avant
et apres la réaction.
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Truc pour balancer une équation :

v' Kcris I’équation squelettique ~ ¥ -

v" Cherche un élément ou ion
polyatomique qui apparait une seule
fois de chaque coté; balance le

v Balance les autres éléments qui ont
été affectés
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v Continue jusqu’a ce que I’équation soit
«. “balancée

v Si Poxygéneest présent dans
plusieurs des formules,balance=leen
dernier
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e rebalance le Ni

o 4
ey > Pb(NOy)s+ _‘{ Na;PO, —~
o ’®Os+_Ll’b (PO,)s

o Commines avge un Aon Comp[lxc. /:59: mh&h oup‘ay‘at)

Leoris I'.t'ywzﬁm Syu/eﬁé..'




February 7, 2020

Balancer des €équations

1.

BLM 2-18

2 =2

Equation nominative

Fer + sulfure — sulfure de fer(II)

Equation squelettique

Fe ¥y Sg—= FeS

Equation balancé ¢ Fe s Sa — F <&
2. 2 - 2+
Equation nominative | Calcium + oxygéne — oxyde de calcium

Equation squelettique

Coet O, —~ Ca0

Equation balancé / C oo O, —= Ce O
3. =5 o 4
Equation nominative | Oxyde de calcium + dioxyde de carbone — carbonate de calcium
Equation squelettique | C o O T CO, —= CoalCO> —
Equation balancé Cc O+ CO, —= CalO, M o/
p”
4. - +
2 2
Equation nominative | Oxyde de cuivre(I) — cuivre + oxygéne

Equation squelettique

Equation balancé T CO —s 2 Cuwe v+ O,
5. = < 2 = o 2\
Equation nominative | Chlorure de baryum + sulfate de potassium — sulfate de baryum

chlorure de potassium

Equation squelettique

Pl + szDk}@ %O\SOq + |<C!

A faire: en class..

Equation balancé ol S oS0y = %o SO g+ k C|
6. y— \
Equation nominative | Potassium + eau — hydroxyde de potassium + hydrogéne
Equation squelettique | K~ W20 —= KOH + W
Equation balancé %K 3 %H’LO —= 5 YEOoH + v
z, 2 2 |

. pg. 42 du cahier

Devoirs: pg. 45 du cahier
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